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1. Опис навчальної дисципліни 

 

Спеціальність, освітній ступінь, освітня програма  

Спеціальність  291 «Міжнародні відносини, суспільні комунікації та 

регіональні студії» 

Освітній ступінь  бакалавр 

Освітня програма «Міжнародні відносини, суспільні комунікації та 

регіональні студії» 

Характеристика навчальної дисципліни 

Вид Нормативна 

Загальна кількість годин  120 

Кількість кредитів ECTS  4 

Кількість змістових модулів 2 

Курсовий проект (робота) 

(якщо є в робочому навчальному 

плані) 

_ 

Форма контролю Екзамен 

Показники навчальної дисципліни для денної та заочної форм навчання 

 денна форма навчання заочна форма навчання 

Рік підготовки 2023/24 н.р. 2023/24н.р. 

Семестр 7 7 

Лекційні заняття 15 год. 2 

Практичні, семінарські заняття 15 год. 4 

Лабораторні заняття - - 

Самостійна робота 90 год. 112 

Індивідуальні завдання - - 

Кількість тижневих годин  

для денної форми навчання: 

аудиторних  

самостійної роботи студента  

 

 

2 год. 

6 год. 

 

 

- 

 

 

  



 

 

1. Мета та завдання навчальної дисципліни 

 

Мета: дати студентам цілісне уявлення про зовнішню політику передових 

країн Західної Європи та Північної Америки. 

 

Завдання:  

• ознайомлення студентів з теоретичними положеннями формування 

зовнішньої політики країн Західної Європи та Північної Америки;  

• розкриття специфіки зовнішньої політики країн Західної Європи та 

Північної Америки, виявлення спільного та відмінного у їх 

зовнішньополітичній діяльності; 

 • аналіз інтеґраційних аспектів становлення світового геополітичного 

простору та з’ясування ролі і позиції держав Західної Європи та Північної 

Америки у цьому процесі;  

• вивчення місця передових держав у світовій політиці; 

 • дослідження місця та ролі, що відіграє Україна в зовнішній політиці 

держав світу. 

 

Предмет: предметом вивчення навчальної дисципліни є зовнішня політика 

країн Західної Європи та Північної Америки 

 

Студент повинен знати: 

• концепції формування зовнішньої політики провідних країн світу ; 

• специфіку зовнішньополітичної діяльності світових держав; 

 • інтеґраційні тенденції та інші особливості розвитку провідних країн світу; 

 • роль та місце, що посідають провідні країни у світовій політиці;  

• проблеми та завдання у контексті становлення відносин «Україна – провідні 

країни світу». 

 

Студент повинен вміти: 

• розрізняти специфіку зовнішньополітичних концепцій світових держав; 

 • характеризувати зовнішню політику провідних країн світу, виявляти 

спільні та відмінні риси у зовнішньополітичній діяльності світових держав; 

 • аналізувати роль і місце провідних країн у світовій політиці; 

 • орієнтуватися у проблемах і тенденціях формування та реалізації 

інтеґраційних процесів провідних держав світу.  

 

Набуття компетентностей: 

- інтегральна компетентність (ІК): 
Здатність розв’язувати складні спеціалізовані задачі та практичні 

проблеми в сфері міжнародних відносин, суспільних комунікацій та 

регіональних студій, зовнішньополітичної діяльності держав, міжнародних 

взаємодій між державами, міжнародними організаціями та недержавними 

акторами, що характеризуються комплексністю та невизначеністю умов та 

передбачає застосування теорій суспільних наук та спеціальних наукових 



 

 

методів дослідження проблем міжнародних відносин. 

- загальні компетентності (ЗК): 
ЗК2. Здатність зберігати та примножувати моральні, культурні, наукові 

цінності і досягнення суспільства на основі розуміння історії та 

закономірностей розвитку предметної області, її місця у загальній системі і 

знань про природу і суспільство, та у розвитку суспільства, техніки і 

технологій, використовувати різні види та форми рухової активності для 

активного відпочинку та ведення здорового образу життя. 

ЗК4. Знання та розуміння предметної області та розуміння професійної 

діяльності. 

ЗК8. Здатність до абстрактного мислення, аналізу та синтезу. 

ЗК12. Здатність до пошуку, оброблення та аналізу інформації з різних 

джерел. 

- спеціальні (фахові) компетентності (СК): 
СК2. Здатність аналізувати міжнародні процеси у різних контекстах, 

зокрема політичному, безпековому, правовому, економічному, суспільному, 

культурному та інформаційному. 

СКЗ. Здатність оцінювати стан та напрями досліджень міжнародних 

відносин та світової політики у політичній, економічній, юридичній науках, у 

міждисциплінарних дослідженнях. 

СК5. Здатність аналізувати вплив світової економіки, міжнародного 

права та внутрішньої політики на структуру й динаміку міжнародних 

відносин та зовнішньої політики держав. 

СК8. Усвідомлення національних інтересів України на міжнародній 

арені. 

СК9. Здатність застосовувати знання характеристик розвитку країн та 

регіонів, особливостей та закономірностей глобальних процесів та місця в 

них окремих держав для розв’язання складних спеціалізованих задач і 

проблем. 

СК13. Здатність аналізувати діяльність міжнародних недержавних 

акторів та транснаціональні відносини. 

- програмні результати навчання: 
РН01. Знати та розуміти природу міжнародних відносин та 

регіонального розвитку, еволюцію, стан теоретичних досліджень 

міжнародних відносин та світової політики, а також природу та джерела 

політики держав на міжнародній арені і діяльності інших учасників 

міжнародних відносин. 

РН03. Знати природу міжнародного співробітництва, характер 

взаємодії між міжнародним акторами, співвідношення державних, 

недержавних акторів у світовій політиці. 

РН04. Знати принципи, механізми та процеси забезпечення зовнішньої 

політики держав, взаємодії між зовнішньою та внутрішньою політикою, 

визначення та реалізації на міжнародній арені національних інтересів держав, 

процесу формування та реалізації зовнішньополітичних рішень. 

РН06. Знати природу та характер взаємодій окремих країн та регіонів 



 

 

на глобальному, регіональному та локальному рівнях. 

РН08. Збирати, обробляти та аналізувати великі обсяги інформації про 

стан міжнародних відносин, зовнішньої політики України та інших держав, 

регіональних систем, міжнародних комунікацій. 

 

 

 

2. Структура навчальної дисципліни 

Назви змістових 

модулів і тем 

Кількість годин 

денна форма Заочна форма 

усього  у тому числі усього  у тому числі 

л п лаб інд с.р. л п лаб інд с.р. 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 

Змістовий модуль 1. Зовнішня політика країн Західної Європи 

Тема 1. Зовнішня 

політика 

Великобританії 

19 2 2   15       

Тема 2. Зовнішня 

політика Франції 
14 2 2   10       

Тема 3. Зовнішня 

політика Німеччини 
14 2 2   10       

Тема 4. Зовнішня 

політика інших країн 

Західної Європи 

14 2 2   10       

Разом за змістовим 

модулем 1 
61 8 8   45       

Змістовий модуль 2. Зовнішня політика США та Канади 

Тема 5. Зовнішня 

політика США 
21 3 3   15       

Тема 6. Зовнішня 

політика Канади 
19 2 2   15       

Тема 7. Зовнішня 

політика Мексики 
19 2 2   15       

Разом за змістовим 

модулем 2 
59 7 7   45       

Усього годин 120 15 15   90       

 

  



 

 

3. Програма дисципліни 

 

ЗМІСТОВИЙ МОДУЛЬ 1. ЗОВНІШНЯ ПОЛІТИКА КРАЇН ЗАХІДНОЇ ЄВРОПИ 

 

Тема 1. Зовнішня політика Великобританії 

Перехід до політики «холодної війни». Вплив парламентських виборів 

1950 р. на доктрину зовнішньої політики. Участь Англії в «Суецькій 

авантюрі» 1956 р. Розпад колоніальної імперії. Теорія «трьох кіл» 

британської зовнішньої політики. Згортання англійської присутності «на 

Схід від Суецу». Англія і політика розрядки в Європі. Англо-аргентинська 

війна 1982 рр. та «особливі стосунки» зі США. Велика Британія і ЄЕС. 

Зовнішня політика Великої Британії після закінчення «холодної війни». 

 

Тема 2. Зовнішня політика Франції 

Зовнішня політика ІV Республіки. Колоніальні війни та їх вплив на 

внутрішньополітичну ситуацію. Алжирське питання. Розпад французької 

колоніальної системи. Розв’язання алжирської проблеми. Внутрішня і 

зовнішня політика президента Ш. де Ґолля. Вихід з військової організації 

НАТО та стосунки з СРСР. Концепція «єдиної Європи від Атлантики до 

Уралу». Роль Франції в розрядці міжнародної напруги. V Республіка і НАТО 

в 70-ті – на початку 80-х рр. «Т’єрмондізм» в зовнішній політиці Франції. 

Корсиканська та каледонська проблеми. Еволюція зовнішньої політики 

Ф. Міттерана. Зовнішня політика президента Ж. Ширака. Реінтеграція 

Франції в НАТО.  

 

Тема 3. Зовнішня політика Німеччини 

Розкол Німеччини (1945–1949 рр.). Рішення Ялтинської конференції 

щодо Німеччини. Капітуляція III Рейху. Розмежування зон окупації у 

Німеччині. Утворення Союзної контрольної ради та Берлінської 

комендатури. Потсдамська конференція і принцип «чотирьох де-». 

Нюрнберзький трибунал і денацифікація Німеччини. Окупаційна політика 

СРСР 6 та західних союзників: спільні риси та принципові відмінності. 

Утворення Бізонії. Дипломатична боротьба навколо німецького 

врегулювання. Рада міністрів закордонних справ. Московська та Лондонська 

конференції РМЗС 1947 р. Лондонська конференція західних країн 1948 р. 

Утворення Тризонії. Саарське питання. Реформа Л. Ерхарда. Берлінська 

криза 1948 – 1949 рр. Механізми утворення ФРН та НДР. Німецьке питання в 

міжнародних відносинах 1950 – першої половини 1970-х рр. Політика СРСР 

та США у німецькому питанні в роки Корейської війни. Початок 

ремілітаризації ФРН. «План Плевена». «Нота Сталіна» від 10 березня 1952 р. 

і реакція Заходу. Боннський договір від 26 травня 1952 р. Режим 

В. Ульбрихта. II конференція СЄПН: курс на форсовану побудову соціалізму 

в НДР. Червневе 1953 р. повстання у Східній Німеччині та його наслідки. 

Берлінська нарада міністрів закордонних справ СРСР, США, Великої 

Британії та Франції 1954 р. Інтеграція ФРН до ЗЄС та НАТО. Залучення НДР 



 

 

до Організації Варшавського Договору. Женевський саміт «Великої 

четвірки» 1955 р. Встановлення дипломатичних відносин між СРСР та ФРН. 

Договір про відносини між СРСР та НДР від 20 вересня 1955 р. Доктрина 

Гальштейна. Урегулювання саарського питання і статус Західного Берліну у 

1950-ті рр. «Ультиматум Хрущова» від 27 листопада 1958 р. й ґенеза Другої 

Берлінської кризи. Відповідь країн Заходу. Конференція «великої четвірки» з 

німецького питання 1959 р. «План Громико» та «План Гертера». Зрив 

Паризького саміту 1960 р. Зустріч М. С. Хрущова та Дж. Кеннеді у Відні. 

Позиція США щодо статусу Західного Берліну. Операція «Роза»: зведення 

Берлінського муру та реакція країн НАТО. «Танкова дуель» на 

Фрідріхштрассе 22-28 жовтня 1961 р Похолодання в американсько-

західнонімецьких відносинах. Зближення ФРН та Франції. Єлисейський 

договір 1963 р. Зміна позиції СРСР у ставленні до статусу Західного Берліну. 

«Замороження» конфлікту. Концепція «повороту через зближення» В. 

Брандта. Політика «малих кроків» уряду К. Кізінґера. Ставлення країн ОВД 

до нормалізації стосунків з ФРН: Карловарська нарада 1967 р. Проблема 

німецького громадянства та Конституція НДР 1968 р. Прихід до влади у ФРН 

соціал-ліберальної коаліції. «Нова східна політика» В. Брандта: 

концептуальні засади. Реакція країн ОВД. Московський та Варшавський 

договори 1970 р. Ставлення до них США та союзників ФРН по НАТО. 

Чотирьохстороння угода щодо Західного Берліну від 3 вересня 1971 р. та її 

імплементація. Договір про засади відносин між НДР та ФРН від 21 грудня 

1972 р. Вступ німецьких держав до ООН. Нормалізація стосунків ФРН з 

Чехословаччиною та іншими країнами ОВД. Відставка В. Брандта. 

Прискорення гельсінського процесу. Німецьконімецькі стосунки після 

підписання Заключного акту НБСЄ. Візити М. С. Горбачова до Бонну та 

Східного Берліну 1989 р. Падіння Берлінського муру. Договір між ФРН та 

НДР про створення економічного, валютного та соціального союзу від 18 

травня 1990 р. Міжнародний аспект проблеми. «План Геншера». 

Переговорний процес у форматі «2+4». Домовленості в Харцизьку. Договір 

між ФРН та НДР про встановлення державної єдності Німеччини від 31 

серпня 1990 р. Московський договір про остаточне врегулювання щодо 

Німеччини від 12 вересня 1990 р. Німеччина в ХХІ ст. 

 

Тема 4. Зовнішня політика інших країн Західної Європи 

Зовнішньополітичний вектор Австрії. Політика нейтралітету Австрії. 

Особливість участі в міжнародних організаціях Австрією. Зовнішня політика 

країн Бенілюксу. Особливості економічної співпраці між Бельгією, 

Нідерландами та Люксембургом. Членство в ЄС країнами Бенілюксу. 

Специфіка зовнішньої політики карликових держав Західної Європи 

(Ліхтенштейн та Монако). Політика нейтралітету в зовнішньополітичному 

вимірі Швейцарії. Специфіка участі Швейцарії в провідних міжнародних 

організаціях.  

 

 



 

 

ЗМІСТОВИЙ МОДУЛЬ 2. ЗОВНІШНЯ ПОЛІТИКА США ТА Канади 

 

Тема 5. Зовнішня політика США  

Доктрина «стримування комунізму» і «план Маршалла». Резолюція 

Ванденберга. Участь США у Корейській війні. Маккартизм. «Доктрина 

Айзенґовера» та зовнішня політика США другої половини 50-х ХХ ст. США 

у 1960-ті – 1970-ті рр. Доктрина «гнучкого реагування». Третя Берлінська та 

Карибська кризи. Ескалація війни в Індокитаї. «Доктрина Джонсона». 

Ґуамська доктрина. «В’єтнамський синдром». «Доктрина Форда”. Радянсько-

американські угоди в галузі обмеження озброєнь. Стратегічне партнерство з 

Ізраїлем. КемпДевідська угода. «Доктрина Картера». США у 1980 – 2013 рр. 

Радянсько-американські стосунки. Програма «зоряних війн». «Доктрина 

Рейгана». Участь США у війні в Перській затоці 1991 р. Глобальне лідерство 

США у світі після закінчення «холодної війни». «Новий лібералізм»: головні 

пріоритети внутрішньої та зовнішньої політики адміністрації Б. Клінтона. 

Трагедія 11 вересня 2001 р. Зміна концепції національної безпеки США. 

Боротьба з міжнародним тероризмом адміністрації Дж. Буша II. р. Корекція 

зовнішньополітичного курсу Вашингтона у 2009 – 2023 рр.  

 

Тема 6. Зовнішня політика Канади 

Послаблення зв’язків Канади з Великою Британією та курс на 

економічну інтеграцію зі США. Вступ Канади до НАТО і участь у 

Корейській війні. Еволюція зовнішньополітичного курсу Канади у 1960-

1970 рр. Концепція «противаги» П. Е. Трюдо і доктрина «серединної 

держави». Зміцнення позицій Оттави на міжнародній арені Канада у складі 

НАФТА. Зовнішньополітичні пріоритети Оттави. 

 

Тема 7. Зовнішня політика Мексики 

Історія взаємин Мексики з США та Канадою. Економічний вимір 

відносин між Мексикою та США. Основні проблеми реалізації зовнішньої 

політики Мексики в напрямку США. Роль Мексики в реалізації міжнародної 

та регіональної безпеки. 

 

 

4. ТЕМИ І ПЛАНИ СЕМІНАРСЬКИХ ЗАНЯТЬ 

 

Семінарське заняття 1. Зовнішня політика Великобританії 

1. Великобританія після Другої світової війни. 

2. Зміна зовнішньополітичного вектору Великобританії у другій 

половині 40-х років ХХ ст. 

3. Формування Співдружності націй після розпаду Британської імперії. 

4. М. Тетчер у формуванні зовнішньої політики Великобританії. 

5. Політика Великобританії у відносинах з наднаціональними 

інтеграційними структурами. 

 



 

 

Семінарське заняття 2. Зовнішня політика Франції 

1. Інтеграція до західноєвропейських країн - післявоєнний 

зовнішньополітичний курс Франції. 

2. Проблеми членства Франції у НАТО. 

3.Колоніальні війни Франції у Північній Африці та Індокитї 

4.Визнання суверенітету Франціїю Лаосу, Камбоджі, В'єтнаму, 

Марокко, Тунісу. 

5. Алжирська криза: воєнний конфлікт у заморському департаменті 

Франції. 

 

Семінарське заняття 3. Зовнішня політика Німеччини  

1. Створення ФРН: державно-правовий розвиток 

2. Прозахідні зовнішньополітичні пріоритети К. Аденауера 

3. «Східна політика» В. Бранда 

4. Об’єднуючи заходи Г. Коля 

5. Прагматичний зовнішньополітичний курс А. Меркель 

 

Семінарське заняття 4. Зовнішня політика інших країн Західної 

Європи 

1. Зовнішньополітичний вектор Австрії. 

2. Особливості зовнішньої політики країн Бенілюксу. 

3. Специфіка зовнішньої політики карликових держав Західної Європи 

(Ліхтенштейн та Монако). 

4. Політика нейтралітету в зовнішньополітичному вимірі Швейцарії. 

 

Семінарське заняття 5. Зовнішня політика США  

1. «Холодна війна» та роль США в її розгортанні. «Доктрина Трумена», 

«План Маршалла».  

2. Участь США у збройних конфліктах та їх наслідки.  

3. Американо-радянські відносини 80-х рр. ХХ ст.: від загострення до 

співробітництва  

4. Розпад СРСР та лідерство США в одно полярному світі  

5. Зовнішня політика США 90-х років ХХ ст.  

 

Семінарське заняття 6. Зовнішня політика Канади 

1. Від концептуальних напрямків до реалізації зовнішньої політики 

Канади 

2. Пріоритети лідерства у канадо-американських відносинах. 

3. Канада у регіональних економічних інтеграційних процесах: стан та 

проблеми. Формування континентального енергетичного ринку 

4. Зовнішньополітичний курс Канади за уряду С. Харпера 

Семінарське заняття 6. Зовнішня політика Мексики 

1. Історія взаємин Мексики з США. 

2. Економічний вимір відносин між Мексикою та США. 

3. Основні проблеми реалізації зовнішньої політики Мексики в 



 

 

напрямку США. 

4. Роль Мексики в реалізації міжнародної та регіональної безпеки. 

 

5. ТЕМИ І ЗАВДАННЯ ДЛЯ САМОСТІЙНОЇ РОБОТИ  

 

1.Зовнішня політика Великобританії після капітуляції Німеччини та 

початком «Холодної війни»  

2. Лейбористський напрямок формування зовнішньої політики 

Великобританії початку другої половини ХХ ст. 

3. Розпад Британської імперії і формування Співдружності націй. 

4. Зовнішня політика Великобританії прем’єрства М. Тетчер. 

5. Політика Великобританії у відносинах з наднаціональними 

інтеграційними структурами. 

6 Франція на шляху інтеграції до західноєвропейського світу після 

Другої світової війни. 

7. Франція та НАТО: протиріччя та пошук компромісу 

8. Франко-радянські відносин  

9. Зовнішньополітичні пріоритети Франції епохи Ш. Де Голля 

10. Франко-українські відносини. 

11. Принципові основи союзницького контролю і міжнародного 

правового статусу переможеної Німеччини. 

12. Блокада Західного Берліна. 

13. НДР у повоєнні роки. 

14. «Східна політика» В. Бранда: прагматичний погляд. 

15. Об’єднуючи заходи двох Німеччин Г. Коля. 

16. Зміцнення позицій ФРН у Європі за правління Шрьодера. 

17. Німеччина в добі правління А. Меркель: лідерство в ЄС. 

18. США та СРСР : від союзництва до «Холодної війни».  

19. Зовнішньополітичні пріоритети США за президентства Г. Трумена. 

20. Участь США в міжнародних конфліктах: війна у Кореї.  

21. Участь США в міжнародних конфліктах: Карибська криза  

22. Участь США в міжнародних конфліктах: війна у В’єтнамі. 

23. Американо-радянське роззброєння 70-х рр. ХХ ст.: ОСО-1 та ОСО-

2. 

24. Американо-радянські відносини 80-х рр. ХХ ст.: від загострення до 

співробітництва  

25. Роль США у розпаді СРСР та зміна геополітичної ситуації в світі на 

користь першої. 

26. Зовнішня політика США 90-х років ХХ ст.  

27. Американо-українські відносини. 

27. Зовнішня політика Канади після Другої світової війни 

29. Канадо-американські відносини: стан, проблеми та пошуки нової 

парадигми 

30. Участь Канади у регіональній економічній інтеграції: стан та 

проблеми.  



 

 

31.Формування канадського континентального енергетичного ринку. 

32. Зовнішньополітичний курс Канади за уряду Д. Трюдо 

 

5. Методи навчання 

У навчальному процесі використовувалися різноманітні форми та 

методи роботи: читання лекцій, проведення семінарських занять, іспитових 

консультацій та іспитів, письмовий контроль у формі тестування, організація 

самостійної роботи студентів, керівництво та контроль за виконанням 

індивідуальних творчих завдань, рецензування написаних студентами 

рефератів, заохочення студентів до дискусій з проблемних питань, що 

виносяться на розгляд в плані практичних занять, відвідування МЗС України 

та інших державних та недержавних установ, пов’язаних із дипломатичною 

та консульською службами України. 

 

6. Форми контролю 

Перевірка рівня засвоєння знань студентів здійснювалася за допомогою 

завдань для проведення модульно-рейтингового (тематичного, проміжного та 

підсумкового) контролю знань з дисципліни «Дипломатична та консульська 

служби» завдань для проведення контролю знань з питань, винесених на 

самостійну роботу студента; 

тестових завдань різного рівня складності для контролю знань з усіх 

тем курсу, передбачених типовою програмою та робочою навчальною 

програмою. 

 

7. Розподіл балів, які отримують студенти 
 

Оцінювання знань студента відбувається за 100-бальною шкалою і 

переводиться в національні оцінки згідно з табл. 1 «Положення про екзамени 

та заліки у НУБіП України» (введено в дію наказом ректора від 01.05.2023 р., 

№ 404)  

Для визначення рейтингу студента (слухача) із засвоєння дисципліни 

RДИС (до 100 балів) одержаний рейтинг з атестації (до 30 балів) додається до 

рейтингу студента (слухача) з навчальної роботи RНР (до 70 балів): R ДИС = 

R НР + R АТ. 

 

Співвідношення між рейтингом здобувача вищої освіти і національними 

оцінками 

Рейтинг здобувача 

вищої освіти, бали 

Оцінка національна за результати складання 

екзаменів заліків 

90-100 Відмінно 

Зараховано 74-89 Добре 

60-73 Задовільно 

0-59 Незадовільно Не зараховано  
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